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Guia de intervencgoes
MAT2_23PESO05 / Possibilidades ao lancar dados

Possiveis dificuldades na realizacao
da atividade

Intervencoes

Nao compreender o que € um evento
aleatério.

- Trabalhar com os alunos o conceito
de eventos aleatorios, dar exemplos e
fazer simulagdes.

- Explorar que é uma situacdao em que
o resultado ndao pode  ser
determinado mesmo que repetido
sob as mesmas condig¢des.

- Exemplos: Lancar moedas (cara ou
coroa), lancar dados (numeros de 1 a
6), retirar uma carta de um baralho,
sorteios...

- Ha os possiveis resultados, sdo
conhecidos, mas ndo podem ser
previstos.

Argumentar com consisténcia

hipéteses levantadas.

as

Questionar os alunos de forma que
consigam expressar suas ideias e
argumentar sobre elas de maneira
coerente.

E fundamental deixa-los livres para
expressar suas opinides, porém
devem ser estimulados a socializar
suas conclusdes com os colegas.
Deixar claro que nao existe certo ou
errado, o que esta sendo discutido
sdao as probabilidades dentro de
lancamentos de dados, sdo hipoteses
gue estao sendo levantadas.
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Nao compreender as
possibilidades de soma
lancamento de dois dados.

Expor  para alunos
possibilidades.

Se possivel com um dado maior,
mostrar os numeros no dado e ir
colocando no quadro as possiveis
faces no lancamento de dois dados
simultaneamente.

ApoOs colocar as possibilidades no
quadro conta-las e jogar os dois
dados algumas vezes e procurar no
quadro o numero que caiu. fazer isso
algumas vezes para que os alunos
visualizem que todas as vezes que se
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jogar os dados os resultados em cada
um deles sera um daqueles expostos
no quadro.

Possiveis erros dos alunos

Intervencoes

Acreditar que se continuar lancando
inumeras vezes dois dados se obtém
com facilidade a soma esperada.

Propor aos alunos que lancem os
dados algumas vezes para constatar
Ou Ndo a situacdo.

-Verificando essa situacao
vivenciando a pratica, os alunos
poderdo visualizar as possibilidades e
constatar que independente do
numeros de vezes que lancar os
dados, os resultados esperados ndo
serdo frequentes, pois 0 mesmo nao
é previsivel.

Considerar que na soma de
resultados no lancamento de dois
dados pode-se obter numeros

maiores de 12 e menores de 2.

Apresentar dois dados, se possivel,
maiores, e explorar:

- Qual o menor nUmero em cada um
deles?

- Se é 0 numero 1, portanto, se
lancarmos 0s dois dados
simultaneamente e dois dois cairem
com a face do numero 1 expostas,
consequentemente 1 + 1 = 2, logo a
menor soma sera 2.

- Qual o maior nimero em cada um
deles?

- Se € 0 numero 6, portanto, se
lancarmos 0s dois dados
simultaneamente e dois dois cairem
com a face do numero 6 expostas,
consequentemente 6 + 6 = 12, logo a
maior soma sera 12.

Com isso, o0s alunos poderao
visualizar que nas somas do
lancamento de dois dados é

impossivel obter um ndmero menor
que 2 ou maior que 12.




